

公司举行今年第一次民主接待日活动

■记者 谢妮 报道

本报讯 3月26日,2015年第一次领导干部民主接待日活动在太钢工人俱乐部一楼会议室举行,公司党委副书记王新平、工会主席王继光及公司相关部门负责人热情接待了来访的职工及家属。

接待中,公司领导耐心倾听了每一位来访职工及家属的诉求,认真翻阅相关材料。对职工提出的涉及住房、子女就业、工伤待遇等问题,要求能给予解决的,尽快给予办理;对于需要进一步核实的,责成相关单位和部门按照有关规定,尽快给予合理的答复,确保所有问题件件有着落、事事有回音。

公司领导强调,各单位、各部门要按照“谁接待,谁负责”和“谁主管,谁负责”的原则,对于职工群众所反映的问题,如果是政策许可,一定要创新思路和方法,尽快办理;对于政策不允许的问题,要主动与职工群众进行沟通,耐心细致地做好政策的解释说明;对于政策不允许但生活确实有困难的职工,应积极利用多种途径和渠道,按规定给予帮扶,切实维护好广大职工群众的合法权益和利益,使困难职工感受到企业大家庭的温暖。

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 3月28日,公司2014年度重点工程建设立功竞赛表彰暨2015年启动大会在工程管理部四楼会议隆重召开。股份公司副总经理谢力及公司工会相关负责人参加会议。

会议总结了2014年度工程建设工作及劳动竞赛活动评比情况,启动了2015年“五比五赛创先争优”竞赛活动,并对下一步工作重点作出安排。

会上,工程管理部相关负责人汇报工作,公司工会相关负责人宣读了工会、劳动竞赛委员会《关于记功表彰太钢2014年度重点工程建设劳动竞赛先进集体和先进个人的决定》,为不锈钢冷连轧工程项目部等5个立功项目部及中冶天工不锈钢冷连轧项目部等6个工人先锋号颁发了奖牌奖状。余红兵等30名个人荣立一等奖,程建平50名个人荣立二等奖,张艳等80名个人荣立三等奖,受到表彰。

山西禄纬堡太耐公司异地搬迁工程项目部负责人代表受到表彰的集体和个人发言,表示将再接再厉为项目尽快达产达效努力奋斗。

会上,谢力代表公司向受到表彰的集体和个人表示祝贺,并分析了2015年公司工程建设特点以及新常态下做好工程创优需要重点关注的工作。

谢力指出,过去的一年是公司工程建设非常关键的一年,一批重点项目陆续竣工,建设任务圆满完成,广大工程建设者为此付出了艰辛的努力,取得了令人满意的成绩。2015年,随着经济进入新常态,投资力度、项目总数、项目特点与往年相比将出现一些明显变化,总体上看,项目建设和生产过程结合更为紧密,节能减排、提质增效等技改工程,质量要求更高了。全体工程建设人员应统一思想,坚持做好安全、质量、进度相关管理。

谢力强调,2015年,工程建设各相关单位要着重做好以下工作:根据依法治国、依法治企要求,尽快完成整章建制合规运营相关工作;严格对照国家最新颁布的招投标法及相关配套政令进行整改;组织法律法规培训;完善信息化手段;工程相关方应按进度要求完成合同结算,按合同兑现农民工工资,确保工程下一步工作合规开展;做好争创优质工程的相关工作。

公司召开重点工程建设立功竞赛表彰暨2015年启动大会

“感动太钢”人物评选专题网站全面升级

■通讯员 李少峰 报道

本报讯 2014年度“感动太钢”人物评选活动已经开始,十里钢城再一次奏响“感动”的旋律。为确保活动取得预期效果,自动化公司技术人员对“感动太钢”人物评选专题网站进行全面升级。

2014年,自动化公司自主研发“感动太钢”人物评选专题网站并投入运行,为2013年度“感动太钢”人物评选活动提供了有力的技术支持。今年,为更加充分展示“感动太钢”人物风采,自动化公司对网站进行了版面的修正和扩充。首先在网站中增加了历史“感动太钢”人物展示栏目,系统可根据评选节点时间,自动显示正常投票页面或者历史浏览页面。其次在评选活动页面中增加了视频信息,在后台批量挂接形成播放列表,可自动在历史“感动太钢”人物页面的导航栏部分显示。最后是在候选人信息中,新增了简要介绍、颁奖致辞等重要信息。

“感动太钢”人物评选专题网站改版后,广大职工不仅可浏览今年候选人的感人事迹,公正地评选出心目中的“感动太钢”人物,还可同时浏览往期的“感动太钢”人物优秀事迹,更好地以“感动太钢”人物为榜样,争做新时期优秀职工。

省委常委、组织部长盛茂林深入太钢调研时强调 以效益为中心 不断加强党的建设 快速提升企业核心竞争力



图为盛茂林在炼铁厂调研时的情景。白治斌 摄

■记者 芦文晓 报道

本报讯 3月27日,省委常委、组织部长盛茂林在太钢调研时强调,太钢要以企业效益为中心,不断加强企业党的建设,推动企业加快发展,快速提升企业核心竞争力,为我省转型发展作出新贡献。公司董事长李晓波,党委书记杨海贵,集团公司总经理高祥明,公司党委副书记、纪委书记韩瑞平一同调研。

在调研过程中,盛茂林听取了太钢学习讨论活动开展情况、企业党的建设、党员干部队伍建设和生产经营、技术创新、市场开发、绿色发展等情况的汇报,先后深入4350m³高炉、技术中心展厅、2250mm热轧生产线和不锈钢冷连轧生产线等地进行调研。

盛茂林指出,太钢作为一个现代化的全球最大、工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢企业,拥有雄厚的研发实力。技术中心在全国887家国家认定企业技术中心中排名第三。企业还先后荣获“全国质量奖”“首届中国政府质量奖提名奖”“中国工业大奖”等荣誉,非常了不起。太钢的重点产品批量进入石油、化工、造船、集装箱、铁

路、汽车、城市轻轨、大型电站、“神舟”系列飞船等重点领域和新兴行业,产品应用非常广泛。太钢的节能减排、绿色发展也取得了可喜成绩。太钢近年来取得的成绩说明,太钢各级领导班子团结协作、干事创业,企业发展思路明确,自主创新能力强,干部职工队伍有活力,为山西省转变“一煤独大”、加快推动转型发展发挥了排头兵作用。

盛茂林强调,企业党的建设、党员和干部队伍建设及企业管理、科技创新等各项工作都要始终坚持以企业效益为中心。要通过不断加强企业党建工作,坚持从严治党,强化企业党委主体责任和纪委监督责任的落实,为推动企业转型跨越发展提供坚强的思想保障;要通过加大科技人才队伍建设,加大自主创新力度,加快科研成果转化,让更多的产品占领高端领域,走向国际市场,不断提升企业的核心竞争力,为企业创造更大的效益;要通过加强党员干部管理和职工队伍建设,进一步激发全体员工活力,发挥好党员干部在生产经营中的骨干和带头作用,在品种开发、质量提升、科技创新、降本增效等方面作出新成绩,不断增强企业发展的后劲和动力,全速构建新常态下的核心竞争力,推动企业转型发展,为山西省转型发展再作新贡献。

一分钱都不嫌少

■记者 石鹰

曹建华心中的降本账实在是太清楚了。与三高炉作业区相关的每一项成本指标、国内水平如何,每一个数字他都是脱口而出,毫不犹豫。在接受记者采访之前,他刚刚算完一笔账。他说,把喷煤比再提高,一年降成本数额可观。

曹建华是炼铁厂三高炉作业区值班作业长。面对公司阶段性平衡组织生产的要求,他感到降成本的压力更大了。这些天,他更加关注煤粉与焦炭的市场价格。他时刻盘算着用哪一种燃料更经济,但前提是要保证炉况稳定顺行。他说,炉况能够长期保持稳定顺行,就可满足下工序的质量需求,同时减少不必要的能耗。确保生产合格品,才是降成本最直接、最有效的途径。在此前提下,他们再算高炉自己的经济账。提高喷煤比,降低焦比,燃料成本省出来了;全方位着手降低铁的硅含量,为下工序冶炼品种钢降成本提前铺路;节约风水电汽能源介质消耗全面展开……

曹建华高兴地说,近来,三高炉吨铁的风耗降了两毛一分钱。降成本过程中,一分钱都不嫌少,他们要一分一分地把钱都“抠”出来。

徐纪山作为三高炉作业区主管承担的降成本压力更大。他说,今年前两个月,他们作业区的绩效在全厂排名是靠前的,因此职工收入也相对平稳,岗位工作热情也比较高。今年,他们打算向自己发起挑战,在去年已创造的全国最高喷煤比的基础上再突破。这样,可以降低焦比,使吨钢成本更为经济。此外,他们还要通过标准化管理动力能源介质降成本;加强设备管理零休降成本;通过培训提高工作技能,减少操作失误降成本……徐纪山说,只要是能降成本的点点滴滴都不嫌少。通过这一点一滴的积聚,才能有全作业区职工稳定的收入。他以此为乐趣,更有成就感和幸福感。他说,这是热爱工作给予他的回馈。

降成本堪比过家过日子,一分钱都不嫌少,是他们的理念,更是他们的责任。